
 13 

Секція 1 
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Основні виробничі фонди є найважливішим чинником, що визначає 

потенціал підприємства, разом з організацією виробництва та структурою 

управління і стратегією діяльності. Тому надзвичайно важливо здійснювати 

своєчасний контроль стану основних фондів і управляти їх складом і станом. 

Аналіз і оцінка структури основних фондів, зносу складових елементів є 

необхідною умовою ефективного функціонування підприємства і існування 

його в довгостроковому періоді. 

Склад і структура основних виробничих фондів (ОВФ) постійно 

міняється, що припускає постійне вивчення їх динаміки, спрямоване на 

оптимізацію складу і підвищення ефективності використання. 

Міра використання ОВФ робить великий вплив на обсяг випуску 

продукції і рівень її собівартості. По рівню таких показників, як фондовіддача, 

фондомісткість, фондоозброєність та коефіцієнт завантаження ОВФ за часом і 

по потужності судять про ефективність використання фондів [2]. 

Будь-яке підприємство незалежно від форми утворення і виду діяльності 

повинно постійно розглядати рух своїх основних виробничих фондів, їх склад і 

стан, ефективність використання. Об'єктивний і актуальний облік є неодмінною 

умовою якісного і ефективного аналізу і потрібний для ухвалення ефективних 

управлінських рішень.  

До промислово-виробничих основних засобів відносяться: будівлі, 

споруди, передатні пристрої, машини і устаткування, робочі машини і 

устаткування, вимірювальні і регулюючі прилади, лабораторне устаткування, 

обчислювальна техніка, інші машини і устаткування, транспортні засоби, 

інструменти, виробничий інвентар і приладдя, господарський інвентар, робоча і 

продуктивна худоба, багаторічні насадження, меліорація земель і водойм, інші 

основні засоби. 

Невиробничі основні засоби безпосередньо не беруть участь в процесі 

виробництва. До невиробничих основних засобів відносяться: будівлі і 

спорудження житлово-комунального і побутового призначення, транспортні 

засоби, устаткування, інструменти і інші основні засоби невиробничого 

призначення для обслуговування житлових, комунальних і культурно-

побутових потреб населення [3]. 

Проблема підвищення ефективності використання основних фондів є 

дуже важливою для будь-якої організації.  
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Адже неефективне їх використання призводить до скорочення обсягів 

виробництва або реалізації, що у свою чергу зменшує доходи підприємства та 

відбивається на прибутку. 

Як показали проведені сучасні дослідження, головними причинами 

неефективної роботи устаткування на більшості підприємств є його 

недовантаження. Проте багато причин недовантаження устаткування можуть 

бути ліквідовані власними силами. Так, невиправдано великий відсоток 

займають простої унаслідок відсутності робітників. Необхідно посилити 

дисципліну і інтенсивність праці [4]. 

Крім того, дуже багато часу займає аварійний ремонт. Це говорить або 

про зношеність устаткування, або про некомпетентність ремонтників. 

Необхідно зробити роботи по капітальному ремонту і модернізації діючого 

устаткування. Одно це дозволить істотно понизити простої устаткування.  

Абсолютно неприпустимою є ситуація з не комплектацією працівниками. 

Необхідно провести заходи по залученню нових працівників, активізувати 

діяльність відділу кадрів, підвищити мотивацію приходу на роботу нових 

кадрів, притягати молодих фахівців, що закінчили спеціальні учбові заклади. 

В умовах ринкової економіки найважливішими чинниками, що 

забезпечують стійку і прибуткову роботу підприємства, є виробництво 

продукції сучасного технічного рівня і забезпечення гарантованої високої 

якості тієї, що випускається [5]. 

В умовах розвитку ринкових стосунків для підвищення ефективності 

виробництва і віддачі використовуваних виробничих фондів, необхідно 

впроваджувати наступні заходи. 

1. Проводити серйозну маркетингову діяльність по освоєнню ринків 

збуту продукції, що дозволяє збільшувати об'єми реалізації продукції, 

підвищувати завантаження і віддачу виробничого устаткування. 

2. Підприємство зобов'язане вести інвестиційну діяльність, направляючи 

засоби на закупівлю і заміну технологічного і допоміжного устаткування 

продуктивнішим, і ремонтопридатним, менш енергоємним. 

3. На підприємстві необхідно впроваджувати і використати передові 

методи і підходи до організації виробничих процесів, праці і заробітної плати, 

управління підприємством, що також позитивно відбивається ефективності 

використання фондів підприємства. 
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